

Credința

Japonezii debarcă în Australia

Ocuparea insulelor Solomon. D. Churchill va studia cererea Australiei

TOKIO. (R.) Agenția DNB retransmite un comunicat al agenției Domei prin care se anunță că forțele japoneze au debarcat în insulele Solomon din apropierea coastei australiene.

LISABONA. (R.) Agenția DNB retransmite o știre dată de Associated Press, care anunță că autoritățile britanice au dispus evacuarea populației civile din insulele Solomon.

STOCKHOLM. (R.) Agenția DNB

retransmite: Ziarele suedeze, comentând cererea de ajutor adresată de Australia Angliei, anunță din Londra că d. Churchill a declarat că va studia cererea guvernului australian. Aceasta înseamnă — adaugă ziarele suedeze — că Australia trebuie să se apere singură după ce trupele sale au luptat pentru insulele britanice pe toate teatrele de luptă. Din această cauză situația Australiei

devine din zi în zi mai catastrofală.

Aceleași ziare ocupându-se de ocuparea de către japonezi a insulelor Solomon, declară că în urma acestor operațiuni Australia se găsește în centrul teatrului de luptă din Pacific și că după toate probabilitățile, ea va fi atacată de japonezi. Probabilitatea aceasta se poate transforma în siguranță deplină deoarece o știre din Tokio anun-

ță că Japonia consideră Australia ca spațiul vital ce i se cuvine și care să permită o normală și favorabilă dezvoltare. Imensele întinderi necultivate ale Australiei vor putea fi transformate în câmpii roditoare prin munca brațelor japoneze.

Din aceste știri — încheie ziarele suedeze — se desprinde clar concluzia că Australia este serios amenințată.

Au fost desființate autorizațiile de călătorie

BUCUREȘTI. (R.) Ministerul de Interne face cunoscut că începând de la 25 Ianuarie se desființează autorizațiile de călătorie pe CFR. Se exceptează evreii care vor călători numai cu autorizația ministerului de

interne, a Prefecturii Poliției Capitalei și a prefecturilor de județ și și atunci numai în cazuri bine motivate. Controlul călătoriilor din trenuri și din gări va fi făcut de jandarmarii. Toți călătorii sunt invitați

a avea asupra lor toate actele necesare pentru a se putea legitima în orice moment și pentru a nu da naștere neplăcerii. Evreii prinși călătorind fără autorizație legală vor fi internați în lagăre.

D. general Lascăr Mihail cavalier al ordinului Crucea de Fier

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite: Führerul și comandantul suprem al armatei germane a acordat, dlui general Lascăr Mihail, comandantul

Brigăzii Vânătorilor de munte ce luptă în Crimeea, Crucea de Cavaler al ordinului de război Crucea de Fier. Înalta decorație de război germană a fost acordată dlui gene-

ral Lascăr Mihail pentru un lung șir de fapte de vitejie și inițiativă personală, săvârșite în fruntea Brigăzii sale de Vânători de Munte.

În 3 zile sovieticii au pierdut 90 avioane

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite: În ultimele trei zile, sovieticii au pierdut 90 avioane. În aceeași răstimp, forța aeriană germană a pierdut două aparate.

Atac sovietic respins în sectorul central al frontului

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite: În sectorul central al frontului de răsărit, un regiment german a respins o divizie sovietică, apoi a cucerit două sate și a luat 1000 prizonieri.

CONSILIUL DE STAT FRANCEZ LA PARIS

VICHY. (R.) Agenția Havas-Ofi transmite: Se anunță oficial că la 1 Martie consiliul de stat francez se va instala la Paris.

D. GENERAL PALANGEANU LA BERLIN

BERLIN. (R.) D. General Pălăngeanu, invitat la concursurile tinerețului german, a sosit la Berlin. Dsa va vizita mai multe tabere ale tinerețului german.

TRUPE INAMICE IMPRASTIATE ÎN AFRICA

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: La sud-est de Aged-Abia, formațiunile aeriene germane au împrăștiat concentrări de trupe inamice, formate din englezi și australieni. Au fost doborâte și 7 avioane de vânătoare britanice.

PEȘTI CARI COMEAT FRIGURILE

D-rul Stelia, conducătorul institutului germano-italian din Rovigno încă din 1926 face experiențe în bălțile peninsulei Istria, cu un soi de pești importați din America de Nord, numit Gambusia, care s'a dovedit un mare dușman al jânțariilor de malarie. De când acești pești au fost „încetățeniți” în bălțile din Istria, locuitorii din regiune nu s'au mai îmbolnăvit de friguri. (RDV.)

Ciobanii din județul Sibiu prin Caucaz și Crimeea...

SIBIU. În cadrul celui de al 2-lea congres pe care ciobanii din România l-au ținut la Târgul Jiu, în anul 1936 — un purtător de cuvânt și apărător al drepturilor acestei puștinice de cetățeni de muncitori sub cerul liber, afirma printre altele: „Românii, una cu pământul pe care îl locuiesc, până chiar dincolo de Nistru, prin Crimeea și Caucaz, au putut rezista tuturor năvălirilor și asupririlor numai datorită fetei întâmplări că ne-am născut un adevărat neam de ciobani. Cuvine-se deci ca în toate timpurile și în orice împrejurări, să ne arătăm vrednici de această moștenire: să ne năstrăm cu sfîntenie toate comori pe sufletele noastre moștenite. Să fim gata în tot momentul a ne amesteca trunchiurile cu țărâna bunților, apărându-ne glia strămoșească contra dușmanilor din lăuntru și din afară”.

Prin rostul congreselor următoare, până în anul 1939 când a fost complet desființată de regimul trisfelor amintit, clasa oierească din România — unica în lume — a încercat în continu să afirme puterea de vitalitate a neamului și să prezinte originea noastră ca popor băștinaș aici la porțile Orientului... Noi am rămas trunchiul sănătos și viguros al neamului românesc, de care s'au izbit, fără a-l putea păduși, toate hoardele și furtunile din veacurile trecute... — se rostia un alt reprezentant al oierilor români, la un congres următor ținut la Câmpulung-Muscel. Același a adăugat: „Că existăm azi ca popor cu însușiri specifice românești și că avem o țară a noastră — aceasta numai înaintașilor noștri oieri avem să le mulțumim, căci sub cojocul lor au purtat un mare suflet românesc și din fluerele lor au plâns jalea și bucuriile neamului, prin cele mai îndepărtate unghere ale Europei”.

După o știre mai proaspăt sosită din Transnistria, reținem, ca drept verificare și confirmare a celor afirmate mai sus, că... zeci de ani înainte de războiul mondial un însemnat număr de țărani români, oieri, din părțile Sibiului, au plecat cu oile în Ucraina. Unii s'au așezat în stepele din Nordul Caucazului — vădînd centru la Rostov pe Don; alții în Crimeea. În timpul războiului averea acestor țărani era de multe mii de milioane. Astfel, numai cooperativa oierilor Români din Rostov avea peste 200.000 oi — în afară de averea imobiliară: case, grădini, livezi, etc. Revoluția bolșevică l-a desmoștenit, luându-le tot ceia ce au agonisit printr-o muncă cinstită, grea dar stăruitoare de fiecare zi și noapte. O parte din acești ciobani, ciobani plecați de pe plaiurile strămoșescului județ al Sibiului, au fost trimiși în Siberia, tocmai în zilele când colosul Rusesc era cuprins de febra revoluției bolșevice. Alții mai norocoși s'au reîntors acasă, pe plaiurile Sibiului. Cea mai mare însă, au rămas prin stepele Ucrainei, unde au îndrăznit să-și afirme ocupația „de lege veche” până în zilele când ostașii Marelui Său s'au dus să-și desrobească, să le pună din nou fluerele la brâu pentru a ne face faima neamului de vi-

teji până hăt departe...

Dintr'un dosar cu acte importante căzut în mâinile armatei noastre cu ocazia ocupării unor localități — se desprinde cât de amară a fost soarta pe care au îndurat-o acești soli ai românismului cari au îndrăznit să treacă Nistru. Din acte reiese că oierii români din Simferopol și Marupol s'au unit într-o cooperativă „Tigala”, pentru a-și apăra mai bine interesele și mai ales pentru a-și valorifica produsele oieritului.

Printre actele descoperite s'a găsit și o listă cu numele oierilor români din satele județului Sibiu, cărorora Rușii le-au luat banii și întreaga avere — precum și un impor-

tant număr de oi, după cum urmează: Chicea Nicolae 314 oi, Ruja Ioan 300 oi, Stoian Ion 219 oi, Juga Andrei 246 oi, Groza Ioan 20, Preda Ioan 180, Adamei Andrei 128, Bunea Miron 125, Petcu Mitru 245, Nun Stefan 81, Preda Pavel 108, Juga Stefan 158, Trigheni Petre și Trigheni Ion în total 600 oi, Banciu Petre 347, Nan Punteli 247, Nan Maria 138, Crăciun Dumitru 352, iar familiei Găvojdei alte peste 1000 oi.

Iată ce dovadă de felul cum sovieticii au știut să răsplătească pe pasnicii oieri, cari și-au agonisit totul numai prin muncă stăruitoare, fără a fi speculat pe cineva.

N. N. Dobarceanu

Numai Frații Klug

întreprinderea de înmormântare aranjează cel mai ieftin înmormântare. ARAD, Bul. Reg. Ferdinand 67, vis-a-vis de fosta Casă Centrală. Tel. 14-30. Aradul Nou: 20-22. Draperii noi. — Draperii de toată fabricațiunile.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 33-64

O emoționantă poveste de dragoste se desfășoară în cadrul ferme-cător al insulelor din sudul Pacificului

La sud de Paso Paso

JOHN HALL, FRANCES FARMER, VICTOR Mc. LAGLEN, OLYMPE BRADNA

Jurnal. Sala bine încălzită! La orele 3, 5, 7.30 și 9.30.

FORUM

Cinematograful filmelor mari. Telefon 20-10.

AZII PREMIERI!

Un film palpitant și plin de mister!

Cine a ucis?

cu FERDINAND MARIAN (din Evreul Süss), DOROTHEA WIECK, WERNER HINTZ (din Bestiile Roșii)
Afară din program jurnalele ONC și UFA. — Reprezentațiile la 3, 5, 7.15 și 9.30.

Cinema Urania

Telefon: 12,34.

Azi la orele 3, 5, 7.15, 9.15

Cea mai grandioasă opeertă a anului

Willy Fritsch

în

Vânt de primăvară

Jurnal de război UFA.

STATUL AJUTĂ PE PESCARI

BUCUREȘTI. Întinderea apelor românești a revenit la cât era în 1940, ba mai mult. Intreaga deltă a Dunării, lacurile din partea de Miază-zi a Basarabiei și țărmul Mării Negre, până dincolo de Odesa au fost cedate pescuitului românesc. Rezultatul este că pe piața românească a început să vină mai mult pește — și proaspăt și sărat — și populația a fost îndesulată.

La acest bun rezultat a ajutat mult și Statul, care a dat pescari-

lor scule — plase, cârge, bumbac setoi și altele — de 70.000.000 lei, până acum. Și le vor mai da și de acum înainte.

Deosemena școlile de pescari vor ajuta mult la îmbunătățirea pescuitului românesc. Pe lângă școala de la Constanța — pentru pescaria de mare — se mai fac încă două școli, la Brăila și Galați.

Cu aceste măsuri și cu aceste ajutoare ale Statului, pescuitul românesc va lua în curând, o mare dezvoltare.

O MAMA LA NUNTA DE AUR A FICEI SALE

Recent a fost înregistrat la Sommerfeld un caz destul de rar. Această localitate se găsește în Altmark, lângă Stendal. O mamă de 90 ani, a asistat la nunta de aur a fiicei sale, sărbătorind împreună cu nepoții și strănepoții acest eveniment fericit. (RDV.)

— PENTRU LIPSA DE SÂNGE, să-biclung, cei cari nu au poftă de mâncare, să folosească „FERRO-L” dr. Földes. Sticla Lei 150, Farmacia dr. Földes, Str. Eminescu 21.

INSULELE FILIPINE

Filipinele sunt o grupă de insule din arhipelagul malar, din 1898 în posesia Statelor Unite. Au o suprafață de 206.275 km² și 12 milioane 500.000 locuitori, printre cari filipines, acuzitorii băștinași, negrii, marea, cea 66.000 chinezi, japonezi, etc., amori ani și europeni. Dintre 7085 insule, 2410 poartă nume, cea mai mare parte fiind Luzon. Insulele sunt vulcanice, unii vulcani fiind stinși, alții încă și astăzi în erupție. Capitala Filipinelor este Manila. Aceste insule au fost descoperite în 1521 de către Magalhaes și numite în 1543 Filipine după numele regelui Spaniei, Filip al III-lea. Importanța în sulelor constă în bogățiile pământului (aur, argint, cărbune, fier), și în plantațiile de orez, porumb, tutun, cașeapă, trestie de zahăr.

Borneo este cea mai mare insulă a arhipelagului malar. Are 730.000 km² și 5 milioane locuitori. Cele mai însemnate bogății minerale sunt: aur, diamant, petrol și cărbune. Partea olandeză a insulei se întinde pe 531.000 km² și are 2.2 milioane locuitori, partea britanică, restul insulei, este în partea de nord.

Locul de înălțare și popas al provincialilor este

MICUL RESTAURANT

„Grănicerul”

Proprietar: P. RUJA

Mâncări și beuturi bune și ieftine. Strada Mareșal Averescu 3 Telefon 21-86

INTELIGENTA OMULUI DIN EPOCA DE PIATRA

Recent a fost cercetat în laboratorul antropologic din Copenhaga cel mai vechi craniu din epoca de piatră, găsit în Danemarca. Craniul acesta al unui om de acum 9000 de ani se deosebește foarte puțin de cel al unui om de zilele noastre. Cu toate că modelarea capului este mai primitivă iar forma lui mai turțită decât a craniului „modern”, totuși volumul lui de 450 cm. cubi corespunde exact mediei actuale. Arcada sprâncenelor și bărbia sunt foarte dezvoltate, fără însă a fi dominant a feței craniului. Deci nu există nici o îndoielă asupra faptului că acest pescar sau vânător din epoca de piatră a avut o inteligență. Deoarece dinții sunt foarte uzați, se presupune că omul a murit o vârstă înaintată, fără să fi împlinit însă de 40 ani, sudura oaselor craniului nefiind complet închisă. După alte descoperiri făcute, se crede că oamenii din epoca de piatră nu trăiau mai mult de 35—40 ani. După scheletul găsit, omul din epoca de piatră a avut o statură relativ mică, măsurând de la creștet până la talpa numai 162 cm.

Submarinele liliput ale japonezilor

Pierderea Arizona a fost provocată de către o bombă de avion care a pătruns exact pe coșul vaporului. Căldările au explodat făcând să sară în aer depozitul de muniții.

Planul de atac japonez a fost foarte inteligent conceput și condus. Avioanele de asalt nu numai că au fost transportate de către port-avion, dar chiar unele din ele lansate cu calapute din submarine.

După atac avioanele japoneze se răspândiră și stătură în aer suficient timp pentru a denuda „vânătoarea” americană și a o împiedea să sîmbuce locul unde se găsește port-avioanele nipone.

Japonezii au întreprins submarinile mici în care nu intrau decât 2 oameni. În confuzia generală provocată de bombardament aceste mici submarine s'au putut apropia la câțiva metri de marile cvasitate americane. Cu toate acestea — dacă ar fi să credem raportul ministrului marinei americane — pierderile sunt mai puțin grave de cât se anunțau în primul moment. Iată bilanțul:

Au fost scufundate: un cuirasat Arizona; trei distrugătoare Cassin, Downes și Shaw; un călător de mine, Oglanda și un vapor auxiliar.

Avizate sunt: un cuirasat Okla-homa, care a început să se scufunde, dar care până la urmă a putut fi salvat și alte câteva vase din care unele au putut să revină în funcțiune, în timp ce reparația altora vor cere încă multe săptămâni ba chiar luni de zile.

Au murit 91 ofițeri și 2638 soldați.

Răniți au fost 20 de ofițeri și 636 oameni.

În această luptă pierderile japoneze se ridică la un submarin mare, unul mic, un submarin liliput capturat și 41 avioane doborâte. — Dacă pierderile americanilor în avioanele armatei distruse la sol sau în hangare sunt grele, tot bătăliul de carburanți și de petrol al Duzii n'au suferit mari avarii...

D. Knox afirmă în raportul său că și un port-avion american n'a fost scufundat la Pearl-Harbour.

Vaporul auxiliar Utam din cauza lipsei sale de suport-structură a fost luat drept port-avion.

LOCURI VACANTE LA SUBINSPECTORATUL P. P. ARAD

Se aduce la cunoștința celor cari doresc, că la acest subinspectorat este loc vacant temporar de un dactilograf sau dactilografă cu o retribuție lunară de lei 3500.

Trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

1. Să aibă vârsta de minimum 18 ani. 2. Să fie de origine etnică română. 3. Să aibă 8 clase de liceu sau o școală echivalentă. 4. Să aibă certificat de sănătate. 5. Dacă este băiat să aibă situația clar.

Cu ce doresc, se vor prezenta cât mai urgent la Subinsp. P. P. Arad în localul Nr. 2 al Prefecturii între orele 8—13 și 16—19 pentru a se putea înainta actele la aprobare.

Grosul flotei — serie ei — care se compune din cuirasate ușoare și grele, din distrugătoare, din submarine n'a suferit nici o pierdere și a putut să iasă în larg, în căuta rea inamicului.

Precizările furnizate de ministrul marinei numesc demonstrarea, odată în plus, imensul avantaj pe care atacatorul îl are atunci când realizează surpriza.

Ele arată deasemenea cât de grea este apărarea acestor insule americane risipite în Pacific.

Lupta nipono-americană nu este decât la început. Primul capitol este pe punctul de a se încheia. În cursul acestor prime episoade unul din adversarii a putut să-și asigure maximum de avantaj.

Aquam a sosit oia să le și exploateze.

Un gest simbolic al unei clase primare dela Arad în ziua de 24 Ianuarie

D-sale Dlui Director al ziarului

„CREDINȚA”

St. Domnule Director,

Clasa V b, dela școala primară de stat No. 22 curs primar, copii săraci din cartierul Pânceava, de sub conducerea dlui inv. Gîrgea I., în dorința noastră sfântă, de a face un gest simbolic în marea și sfânta zi a aniversării de 24 Ianuarie, ne-am hotărât ca să ne dăm fiecare contribuția pentru a mări fondul „Ajutorului de iarnă”, venind în acest mod în ajutorul altor copii, mai săraci, mai flămânzi și mai goi decât noi, a căror păcînji sunt poate departe pe câmpul de onoare, unde-și sacrifică viața pentru Patrie.

Domnule Director, am aduna suma de 853 lei pe care vi-o trimitem și pe care vă rugăm s'o vărsați celor în drept spre a mări fondul „Ajutorului de iarnă”.

Au contribuit cu obolul lor ur-

mătorii: d. inv. Gîrgea Ioan cu 500 lei, Lascu Aurel 80 lei, Dan Ioan 50 lei, Covaciu Cornel 50 lei, Boar Ioan 30 lei, Șerban Petru 20 lei, Buruiană Simion 20 lei, Bordaș Ovidiu 20 lei, Jigău Petru 20 lei, Bihari Aurel 20 lei, Pop Alexandru 20 lei, Nan Francisc 10 lei, Damian Gheorghe 10 lei și Paali Dumitru 3 lei. — În total 853 lei.

Gestul nostru îl credem bun de urmat și de alte clase, — cari nu trebuie să uite că în aceste clipe de restriște — cel mai frumos gest ce-l putem face, noi școlarii, pentru a veni în ajutorul Patriei, în aceste vremi, este a veni în ajutorul fraților noștri cari zac în mizerie și a-i salva spre binele Neamului.

În numele clasei noastre vă mulțumim și salutăm.

Preș. clasei COVACIU C.

Secer. clasei ȘERBAN PETRU

Casierul clasei BURUIANA S.

Cronica Cinematografică

Tragica soartă a unei sărbătorite cântărețe Zarah Leander, în noul film al Casei U. F. A. Calea triumfului

Șapte ani actrița suedeză Zarah Leander a jucat mereu pe primele scene din Stockholm și alte centre din Suedia, când în 1936 fu invitată la Viena. Aci începe marea ei ca-



rieră europeană, căci primise îndată un angajament de lungă durată la studiourile Berlizeze „UFA”.

Reputația ei de mare vedetă a ecranului, trecu îndată hotarele Germaniei. De atunci, Zarah Leander are două patrii: Suedia și Germania. Începută odată de un ziarist cum își explică marea ei triumf, răspunsul ei a fost simplu și logic:

muncă, energie, sârguință.

Filmele în care a jucat vedeta Zarah Leander rămân mereu vii în amintirea spectatorilor: „Patria” (Magda), „Noaptea Destinului”, „În ma unei Regine”, au fost reprezentate și în marile cinematografe din Capitală și publicul nostru a putut aprecia calitățile dramatice ale acestei artiste.

În noul film pe care-l vom vedea la Cinema „URANIA”, „CALEA TRIUMFULUI”, Artista Zarah Leander, intrupează pe cântăreța Antonia Corveli, care-și iubește succesele ei și aclamațiile multimii. Dar aceiași cântărețe ține mult și la soțul ei, mare agricultor în Pomerania. El însă nu vrea să-și părăsească moșia, precum nici dansa nu-și poate părăsi arta, nu vrea să renunțe la triumfurile ei. Și când încearcă s'o facă, cade, se prăbușește. Atunci preferă sfârșitul; — moartea. Se sinucide.

Sunt scene puternice în acest film pe care Zarah Leander le redă cu mare emoțivitate, având ca partener pe simpaticul actor Hans Stüwe.

În același film vom regăsi o veche cunoștință, pe Hilda von Stolz, artistă originală din Cluj, al căru-

nume se întărește cu distribuția marilor filme, apoi pe exceleantul comic Iacob Hedike în rolul directorului de operă, pe apreciatele artistă berlineză, Hedwig Wangel, pe care zilele acestea am văzut-o în marele film „Răscoala Burlier”, intrupând cu multă artă pe Regina Victoria a Angliei, — alături de marele actor EMIL JANNINGS.

Filmul CALEA TRIUMFULUI a avut într'adevăr o cale triumfală în toate centrele europene și săptămâni de zile a jînut afișul.

Acelaș succes îl va avea desigur și în URANIA la cochetul cinematograful Arad.

MICA PUBLICITATE

CALFA bărbier imediat angajează. Str. Horea 2. 4299

VAND dormitor deschis. Adresa: Str. Bogdan Ducea a ap. 2. 4304

COD de Procedură Civilă Ardeleană, direcționar maghiar-român de Chereșteșiu, diferite cărți juridice de vânzare. Adresa la ziar. 4305

ANGAJAM servitor de școala casă torit, fără copii. Adresa la ziar. 4308

ALERGATOR primește Felner Str. Eminescu 15. 4309

FATA la servit angajează bodega Iliasa, Str. Vasile Goldiș 1. 4310

UN PCRC mare gras de vânzare. Barbu I.ăutaru 30. 4305

ELEV particular caută întreținere completă. Adresa la ziar. 4311

ÎNAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Werthelm, plane, mobilier de bronz, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri E.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamlere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

ALERGATOR caută Tipografia Ienciu Bul. Carol No. 6.

DE VÂNZARE skyuri absolut noi. Pentru domn și pentru doamnă. Adresa la ziar.

AGENTURA HAASZ, Arad str. Eminescu 20—22, telefon 22-24. — Vânzări ocazionale. În centrul comunei Rovine casă cu prăvălie, 4 camere cu tot confortul, magazii, grajd, garage pentru auto, 1 milion 200.000 lei. — Lângă gară loc de casă 200 stp. prețul redus 60.000 lei.

Căutăm Vanzatori de ziare Ziarul „CREDINȚA” Eminescu No.

Ultima oră

Bătălia pentru Singapur a început

Trei divizii bolșevice distruse

TOKIO. (R.) Agenția DNB anunță: Un comunicat al marelui cartier imperial anunță că 9/10 din teritoriul malaez este în mâinile japonezilor. Bătălia pentru Singapur a început

prin atacarea coastelor orientale ale Malaeziei și prin distrugerea diviziilor 45 și 11 indo-malaeze și a 9 nezeelandeze. Coșona din mijloc a trupelor japoneze înalțează prin mijlocul Malaeziei și se găsește la

80 km. de Singapur. 20.000 soldați inamici răspândiți pe un front de 50 km. se retrag în disordine spre Singapur. Frontul a fost spart și trupele sunt în derută.

Sâmbătă:

Ședința Consiliului de Colaborare a Județului

ARAD. Pentru ziua de Sâmbătă 31 Ianuarie, orele 10 a. m. a fost convocat la Prefectura Județului Arad, Consiliul de Colaborare al Județului. La acest consiliu, instituit din dorința expresă a dlui Mășal Ion Antonescu și cărui a se da importanța consiliilor județene de

ordinară, au fost convocați reprezentanții vieții publice, factorii vieții economice, sociale, culturale, precum și capi tuturor autorităților de pe raza județului. O bogată ordine de zi, care, între altele privește chestiunile tehnice, sanitare,

școlare, administrative, de aprovizionare, etc. va pune în discuție complexul întreg al vieții arădene. Ședințele consiliului probabil vor dura mai multe zile. Ele vor fi prezidate de către d. col. V. Miăilescu prefectul județului.

Bubuitul tunurilor se aude în orașele Australiei

MELBOURNE. (R.) O știre dată de Agenția Associated Press și retransmisă agenția DNB anunță: Bubuitul tunurilor se aude în ora-

șele și porturile Australiei. Auzul se găsește acum în centrul frontului din Pacific.

In timp ce situația Australiei se agravează pe zi ce trece, guvernul tratează pentru obținerea unui loc în statul major al generalului Wavel.

A început evacuarea Rangoonului

Bangkok. (R.) Agenția DNB transmite: AUTORITĂȚILE BRITANICE ANUNTA CA TRUPELE BRITANICE AU ÎNCEPUT EVACUAREA RANGONULUI. EVACUAREA E MOTIVATA CU NECESITATEA DE A OCUPA A DOUA LINIE DE AȘURARE.

Germania a acordat României un credit de 600 milioane mărci.

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite. Ziarul Deutsche Allgemeine Zeitung, comentând recentul tratat e-

conomic dintre România și Germania, evidențiază strânsa colaborare economică dintre Reich și țările a-

grare și în special România, care în ultimul an a realizat lucruri extrem de mari. Ziarul arată că Reichul suplinește toate nevoile în produse industriale ale României, iar în materie de credit relevă că României i s'a acordat recent un credit de 600 milioane mărci, credit care va fi utilizat în cadrul planului economic de 10 ani.

EXAMENE PARTICULARE LA LICEUL „MOISE NICOARA” ARAD

ARAD. Examenle particulare la Liceul „Moise Nicoară” din Arad, încep luni, 2 Februarie 1942, ora 8 dimineața.

F

Comitetul Parohial Român Unit din Arad, cu inimă îndurerată aduce la cunoștință, că

Reverendisimul Domn

Arhidiacon VICTOR POP

protopop și paroh al Aradului,

după o boală îndelungată suferită cu răbdare creștinească, de re-
pește ori împărtășit cu sfintele Taine,
la data de 25 Ianuarie 1942, a adormit în Domnul, în anul 60 al
vieții și 34 al activității sale preoțești.
Inmormântarea se va face la data de 27 Ianuarie 1942, ora 12
dela Biserica Parohială din Str. Stroiescu, unde rămășițele pământești
vor fi așezate pe catafalca și se vor depune spre vecnică odihnă în
cimitirul „Pomenirea” din Arad.
Fie-l memoria binecuvântată!

Comitetul Parohial Român Unit din Arad

SUCIU

magazin de ghete, pt. doamne, domni și copii

Marfă gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie.
Prețuri convenabile, fac și reparații. Arad, Str. Eminescu No. 3.

PLATA PENSILOR

ARAD. La Administrația Financiară Arad a început plata pensilor care se face în ordinea următoare: Marți înainte de amiazi E—G, după amiazi M—O, Miercuri dimineața H—L, după amiazi A—D, Joi dimineața T—Z, iar după amiazi P—S.

SE VOR FACE CULTURI DE CANEPA

București. Fără de lipsa bumbacului și a sfolei de Mămălia, Ministerul Agriculturii și Domeniilor va face în primăvară culturi proprii de cânepă spre a produce materia necesară la confecționarea uleiului de pescuit.

CONCERTUL CONSERVATORULUI

Arad. La 4 Februarie a. e. orele 21 Conservatorul de muzică municipală, va comemora 150 de ani de la moartea lui Mozart, printr-un concert, la Teatrul Comunal.

Programul format din bucăți de pian, vioară, cânt și orchestră. Orchestra va executa: Uvertura la nunta lui Figaro, Concertul pentru pian și orchestră și Simfonia în mi bemol major.

Publicul, care a sprijinit și a apreciat totdeauna concertele date de conservator, se va interesa și de data aceasta, de acest eveniment muzical.

Biletele se găsesc la agenția Ion Ilieșiu din Bul. Regina Maria No. 22. Telefon 22-55.

S'AU DISTRIBUIT ALIMENTE FURAJERE

București. Ministerul Agriculturii și Domeniilor a distribuit Camerelor Agricole importante cantități de semințe de plante furajere ca trifoi, lucernă, sfeclă furajeră, etc.

Teatrale

ARAD. Azi, Marți, în matineu la orele 4 și seara la orele 9, pe scena Teatrului Comunal se va reprezenta extraordinara comedie ARDE NEVASTA-MEA, având în rolurile titulare pe VASILIU BIRLIC și NORA PIACENTINI.

Bilete la agenția ILIEȘ, telefon 22-55.

CREDINȚA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plățile înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3, Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA: Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.